

河南省各级人大扎实开展“万人助万企”活动

纾困解难 有咱人大力量

全省“万人助万企”活动开展以来,河南省各级人大扎实开展“万人助万企”活动,助企纾困解难,提振企业信心,激发企业潜能,切实为企业办实事、解难题,为全省经济高质量发展贡献人大力量。

漯河

牵头挂帅
合力攻坚
同步发动

当好“排雷手” 争做“服务员”

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 徐书孟 曹玉虎)全省“万人助万企”活动开展以来,漯河市人大常委会及机关切实将其融入“我为群众办实事”实践活动,主要领导牵头挂帅、党员干部合力攻坚、人大代表同步发动,合力放大三个效应,切实把市委“一切为了项目、一切服务项目”的工作要求落到实处。

上下协同,放大雁阵效应。漯河市人大常委会主任李思杰第一时间就常委会及机关“万人助万企”如何做、做什么作出明确指示。市人大常委会领导班子成员带头包企业、解难题、办实事,深入企业调研,加强研究谋划、建立问题清单,既注重解决当下困难,又瞩目企业长远发展,当好问题“排雷手”,争做发展“服务员”,共收集各类问题建议15项,并建立问题台账,制定帮扶措施。

立行立做,放大即时效应。针对调研走访中企业反映比较突出的问题,建立企业问题数据库,奔着问题去,现场立即办。针对某企业反映的工人办理健康证等待时间长问题,市人大常委会经与相关部门沟通,目前办证窗口实施错时上下班,同时拟增设自助办证设备,提高工作效率。

履职行权,放大法治效应。着力增强监督刚性实效,依法开展硬核监督,对市教育、民政、乡村振兴等12个部门进行工作评议,聚焦12个部门服务全市经济社会高质量发展、推动重点项目和重点工作开展、落实“六稳”“六保”等工作,逐项排查“体检”,督促自查自纠,听取专项报告并进行满意度测评,通过新闻媒体向社会公布测评结果,并纳入县级领导班子和领导干部工作实绩综合考核体系。



近日,新乡市人大常委会主任王乐新赴该市经开区,深入“万人助万企”活动包联企业,详细了解企业生产经营情况,询问发展中遇到的困难和问题。
凌波 摄影报道



近日,信阳市人大常委会主任谢天学一行到新县调研,先后到某企业生产车间和展厅,详细了解企业发展和产品研发销售等情况。
杨辉 摄影报道

鹤壁

迅速行动
下沉一线
靠前服务

件件有回音 事事有着落

本报讯(河南法制报记者 林栋 通讯员 胡志鹏)自6月底鹤壁市“万人助万企”活动动员会召开以来,鹤壁市人大常委会迅速行动,周密部署,通过召开党组会、机关全体会、人大代表及企业家座谈会等,及时传达学习省委、市委“万人助万企”活动动员会会议精神,研究制订“万人助万企,人大代表在行动”活动实施方案,安排部署有关工作。

据悉,市人大将“万人助万企”活动与党史学习教育相结合,充分发挥党员干部模范带头作用,动员市人大常委会机关和全市各级人大组织、人大代表进一步统一思想、迅速行动、下沉一线、靠前服务,深入企业摸清情况,开展惠企政策宣讲,建立常态化联系,着力解决好企业生产经营、项目建设等方面存在的困难和问题,帮助企业解决发展难题、提振发展信心,持续优化营商环境、激发潜力活力,助推企业更好更快发展,为鹤壁经济高质量发展贡献人大力量。

为保证“万人助万企”活动落到实处,鹤壁

市人大常委会建立四项工作机制。一是加强组织领导。建立主要领导亲自抓、分管领导具体抓、机关委室齐上阵的工作运行机制。二是建立专班服务机制。组建7个企业服务工作组和5个企业服务管家工作专班,由常委会主任、副主任和有关工作委员会主任担任组长,明确责任委室具体负责每一组的协调服务工作。三是建立矛盾问题分层分类化解机制。深入企业进行实地走访,摸清基本情况,汇总企业诉求,切实解决企业的困点痛点堵点问题,针对助企过程中收集摸排的问题,按照工作流程,逐个研究、分层分类办理。四是建立问题清单销号机制。对企业反映的问题实行挂号、销号制度,明确问题化解责任人和时限要求,解决一件销号一件,确保企业问题“件件有回音、事事有着落”。

目前,鹤壁市人大常委会共联系23家企业和项目,收集企业反映的问题43个,其中,帮助企业协调解决20个,正在跟踪办理23个。



近日,开封市人大常委会副主任穆宏地到该市祥符区,深入企业开展“万人助万企”活动,了解企业困难,帮助企业解决发展问题。
周湘山 李春辉 摄影报道



近日,三门峡市人大常委会副主任许胜高深入渑池县开展“万人助万企”活动,实地了解企业困难,帮助企业解决发展中遇到的问题。
杜卫平 摄影报道



近日,汝州市人大常委会主任李运平,到“万人助万企”活动中分包联系的某产业园对企业生产经营、发展前景等情况进行了解。
张宏哲 摄影报道



近日,宝丰县人大常委会党组成员崔建利率调研组对县企业国有资产管理情况开展专题调研,详细了解项目配套功能、项目建设进度以及项目遇到的困难。
庄海燕 摄影报道